



面对就业难,我省大中专院校冰雪相关专业毕业生如何“突围” 实践能力提升就业竞争力

河北日报记者 陈华 杨明静

又是一年毕业季。据了解,我省共有河北体育学院、河北北方学院、张家口职业技术学院等15所院校开展了冰雪类人才培养,开设冰雪运动、体育教育专业(冰雪项目教学方向)、休闲体育专业(冰雪休闲运动方向)、汽车检测与维修技术专业(冰雪车辆操作与维修方向)等冰雪相关专业52个。

面对就业难,今年我省大中专院校冰雪相关专业毕业生如何“突围”?就业形势相对较好的学校有何可以借鉴的经验?

毕业生多渠道择业寻出路

张家口学院体育教育班冰雪运动方向应届毕业生李旺,正在做离校后奔赴工作岗位的准备。

一个月前,他已签约云顶滑雪场,将在那里做一名滑雪教练。不过,由于滑雪教练工作的季节性,李旺的报到时间是今年10月份。报到前这几个月干点啥?

“我计划先回家乡保定做游泳教练。”李旺表示。

像李旺一样的冰雪运动类专业毕业生,择业时,不少要选择“冬夏两栖”的工作。

相比之下,河北民族师范学院体育学院冰雪运动方向应届毕业生张雪娇要幸运一些。她刚刚入职北京健飞体育文化有限公司,这是一家既有冬季项目又有夏季项目的体育培训机构。

“这份工作冬天可以从事滑雪训练,夏季可以进行体能还有水上项目的培训,不像只做滑雪教练会‘半年闲’,相对更稳定,我觉得很不错。”她说。

据了解,河北民族师范学院体育学院冰雪运动方向今年有近50名毕业生,截至目前已经有40多人找到工作,和张雪娇一样去北京从事体育培训的有六七人。

“自2014年以来,学校每年培养冰雪类人才50名左右,现在总共有两百多名毕业生从事冰雪和体育类培训工作。”河北民族师范学院体育学院副院长李晓亮介绍。

不少冰雪教育类专业毕业生更青睐有编制的岗位,如体育老师等。从河北体育学院连续两届的冰雪运动系毕业生就业情况来看,每年在教育系统就业的学生能占到16%至30%。

该校冰雪运动系应届毕业生杨阔就是其中的一位。凭着三个雪季在云顶滑雪场实习的经历,他如果愿意毕业后到那里做滑雪教练,应该不难,但他更想成为一名工作更稳定的体育老师。

今年,他一直关注各大招聘平台以及相关学校发布的招聘信息。得到易县万衡高级中学招聘体育老师的信息后,他报名应聘,顺利入职。

“6月6日我已经到学校报到了,目前正在熟悉岗位情况。”杨阔表示。

意识到自己在竞争激烈的就业市场不占优势,也有一些冰雪相关专业毕业生选择了继续深造。

“我喜欢冰雪运动,以后还想从事这方面的工作,但今年工作不好找,于是想通过读研再提高提高自己。”已经考取沈阳体育学院体育教育冰雪方向的河北体育学院毕业生樊沈奇表示,今年和他一样选择继续深造的河北体育学院冰雪运动系同学有14人,该系研究生报考率连续几年都在攀升。

记者了解到,截至目前,真正落实工作岗位的冰雪相关专业应届毕业生占比并不高,还有相当一部分仍在四处投递简历或在准备公务员、事业编考试。为帮助广大毕业生就业,今年各大中专院校纷纷通过举办线上双选会、建立毕业生就业信息群等措施,加强就业工作。

同时,有关专家建议,当前形势下,冰雪相关专业毕业生一定要转变就业观念,不可眼光过高,执着于大城市或公务员、事业编等岗位,可以先到基层或中小

冰雪场馆大显身手。求职不一定“一选定终身”,完全可以先就业再择业。

河北体育学院体育经济与管理教研室主任庞善东说:“后奥运我省冰雪运动推广普及必将进一步深入,冰雪场馆、各类俱乐部和培训机构、中小学校对冰雪相关专业毕业生的需求是很广泛的。相信随着疫情防控形势的好转及各种冰雪赛事活动的回归,冰雪相关专业毕业生的就业前景会越来越好。”

加强对大学生实践能力的培养有助就业

“我在学校时就曾来大舞滑雪场实习三个月,熟练掌握了压雪机、造雪机、索道关键部件的维修技能,毕业后就到这里工作了。”在崇礼区大舞滑雪场装备部,毕业于张家口机械工业学校的王凯说。

北京冬奥会前,张家口机械工业学校向大舞滑雪场输送了十几名维修维保实习生。

作为张家口市属国家级重点中等职业学校,该校抢抓冬奥会机遇,开设了机电设备安装与维修(冰雪设备保养与维护方向)、汽车运用与维修(冰雪车辆保养与维修方向)专业,探索建立了“工学结合、校企合作”的“订单式”人才培养模式。

“为给滑雪场等培养适用的设施设备使用、维护和保养专业人才,2018年以来,我校陆续与崇礼大舞、云顶、万龙等滑雪场以及崇礼中警保安公司签订了校企合作框架协议,合作培养专业对口技术人才,还成立了校企合作冠名班,为合作滑雪场培养设备维修、电气维护和冰雪车辆维护等相关技术人才。”张家口机械工业学校副校长安蕴介绍。

有关专家指出,冰雪相关专业大多实践性强,随着用人单位对应聘者的实践能力要求越来越高,毕业生应更加注重在校期间丰富实习实践经历,相关学

校也应更加注重对学生实践能力的培养,进一步畅通学生实习实践的渠道。

为提升学生的实践能力,河北体育学院构建了“错时实践教学”模式,设置“院外实践教学阶段”,已建立冰雪运动实践教学基地35家,包括滑雪场、滑冰馆、冰雪运动俱乐部、冰雪运动培训机构和中小学校等,初步形成了以张家口崇礼为圆心,向内蒙古、北京等地辐射并延展到新疆、甘肃、云南、四川、广东、上海、江苏、山东等地的实践教学基地网。

每年雪季,该校都有近千名学生分赴这些实践教学基地,在冰雪教练员、冰雪社会体育指导员、体育老师、场馆维护等岗位进行顶岗实习,提升专业技能、职业素养和综合素质。

该校3+4休闲冰雪方向应届毕业生靳吉盛,曾先后在崇礼各大滑雪场、省体育局冬季运动中心等单位实习,积累了丰富的工作经验。今年4月,了解到崇礼高原国家训练基地在招人,他便投了简历,最终被录用。

河北民族师范学院则实行了冰雪人才“实习+就业”一体化培养模式。自2016年以来,他们与万龙滑雪场开展了校企合作,让学校社会体育指导与管理专业冰雪运动方向学生到该滑雪场接受滑雪技能培训,并通过国家职业资格社会体育指导员滑雪教练员考试。

同时,学生在最后一学年到相关单位实习时进行双选,选定意向单位后,学校与意向单位实行“双导师”制度,由实习单位与学校老师共同培养符合用人单位需求的人才。

张雪娇深有体会地说:“通过顶岗实习,我更清楚自己的长处和就业意向,在选择就业岗位时更具有针对性。”

“我们培养的冰雪类人才以冰雪教练为主,30%-40%的学生通过实习就能实现就业。”河北民族师范学院学院院长宋广民说,学生在校期间到相关企业进行实习,已经成为毕业后顺利就业的“绿色通道”。

致敬红色经典 礼赞烽火作家

李延青王律做客河北文学馆云端读书荟

河北日报(记者田恬)日前,省作协副主席李延青、石家庄市文艺评论家协会主席王律做客河北文学馆云端读书荟,围绕“致敬红色经典 礼赞烽火作家”主题,与读者分享《向阳而生——红色经典背后的故事》创作心得,带领大家一同回望那段难忘岁月。

《向阳而生——红色经典背后的故事》选取了《保卫延安》《红旗谱》等20部红色经典作品,详细梳理了作品产生的历史背景,介绍作者创作的心路历程,分析作品的文学价值与社会影响,同时涉及作者生平与创作细节、故事人物原型考证、作品各版本特点分析、红色经典与河北的深厚渊源等珍贵史料信息,兼具文学、历史等多方面价值。

李延青、王律结合自身创作体会,分别从毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》精神的重要指导意义,如何学深悟透习近平总书记2014年在文艺工作座谈会上的重要讲话精神,河北红色经典的创作背景及其社会价值,《向阳而生》的创作动机和现实启示等多个角度,深刻阐释了中国文学史,特别是河北现当代文学史与百年党史之间的血肉联系。

“河北是红色经典重镇,许多经典作品的内容和书中所写到的人物,都是发生在燕赵大地上的故事。”李延青表示,燕赵大地这片英雄热土诞生了很多红色经典,许多作品的创作者都在河北实际生活、战斗、工作过,许多作家笔下的英雄人物都可以在这里找到原型。“作为河北作家,我们有责任创作这样一本书,帮助读者深入了解红色经典背后的故事。同时也希望这本书能够抛砖引玉,让后来者更加充实完善。”

红色经典为什么能够常销不衰?李延青认为,这些作品塑造了一系列鲜活的人物形象,这些人物形象无不给读者留下了深刻印象。比如《小兵张嘎》中的张嘎,《白毛女》中的白毛女等。“这些作品具有民族风格的叙事形式和跌宕起伏的叙事内容,不少小说出版后,随即有多种艺术形式如评书、戏剧、电影等出现。一直到今天,这些红色经典还被改编成不同版本的影视剧上演,说明它们本身就有巨大的影响力,这也与它们深厚的艺术魅力分不开。”

王律表示,今年是毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表80周年。上世纪四五十年代,在《讲话》精神的指引下,河北文坛涌现出《红旗谱》《小兵张嘎》《平原枪声》等一大批书写抗日战争、解放战争以及农村发展变迁的红色经典文学作品。这些作品具有鲜明的时代特色,一经出版便产生了巨大的社会影响,此后更是不断再版并被改编成影视剧等,影响延续至今。此次《向阳而生》选取的20部红色经典作品,为广大读者和文学爱好者提供了一个深入了解和赏析红色经典文学作品的重要途径。

业内专家认为,《向阳而生》把握住了建党百年的历史脉搏,用文艺经典的故事讴歌了燕赵红色征程,是一部可读性强、史料翔实、述评结合的专著,为弘扬燕赵红色文化提供了一部生动读本。

闯进2022赛季女甲联赛争冠组

河北女足仍以练兵为主

河北日报记者 王伟宏

“本赛季任务可以说是超额完成,大家都很开心。”6月11日,在2022赛季女甲联赛中闯进争冠组的河北女足回到石家庄,主教练刘亚莉表示,本赛季队伍的主要目标是练兵,并没有设定明确的成绩目标,接下来将与高水平球队的比赛,是锤炼队伍的好机会。

本赛季女甲联赛分为四个阶段,其中前三个阶段共11轮比赛,分别在云南昆明和辽宁大连进行。河北女足取得5胜2平4负,积17分,排名第七。根据相关规定,积分排名前六名的球队进入争冠组,但由于排名第三的U17女足国家队要备战10月举行的U17女足世界杯,河北女足得以递补进入争冠组。

赛季初,河北女足经历了大换血,大多数球员是刚刚从青年队选拔上来的小球员,队员平均年龄除U17女足国家队外在女甲联赛中最小。

刘亚莉说,赛季前她最担心的就是小球员们的表现,然而在已结束的比赛中小球员们并没出现过明显“掉链子”的情况,“她们表现很稳定,这是比较难得的。”

年轻球员中,17岁的张红品尤为抢眼。截至目前,她已经在女甲联赛中打进了5球,与上海求盛东华女足球员谭小雅、永川泰山竹海女足球员周心雨共同领跑射手榜。“她性格开朗,很能吃苦。”刘亚莉评价,曾进入过国少队的张红品球风

很像法国队前锋姆巴佩,身体好、速度快,能凭借个人能力创造机会,只是技术上还需要打磨。

针对河北女足新人队年轻球员大多学球晚、个人能力不突出的现状,从每天的训练到生活,教练组不断向球员们强调团队协作的重要性,同时进行心理辅导,鼓励球员们发扬河北老女足的拼搏精神,使这支年轻的队伍朝气蓬勃,与U17女足国家队、天津圣德女足、云南佳仕景女足的3场硬仗全部拿下了。

队中的老将发挥了“定盘星”的作用。32岁的安琪文和28岁的耿一鸣分别打进了4球和3球,与张红品一起,使河北女足在比赛中呈现出多点开花的局面。这是河北女足能够进入争冠组的最直接原因——截至目前河北女足共攻入18球,净胜球为9个,在12支参赛球队中,这两项数据都排在第三位。

进入争冠组,意味着河北女足再次获得了冲击女超联赛的机会。对此,刘亚莉保持了冷静:“对我们来说还不能飘,稳扎稳打练兵才是最需要的。”

据了解,因多名球员参加体育单招专项考试,且在经历了长时间封闭训练赛后球员们需要有所调整,河北女足返回石家庄后就进入了短暂的休整期。休整期结束后,河北女足将在河北奥体中心重新集结,备战接下来的女甲联赛争冠组比赛。

在世界顶级综合格斗冠军赛中战胜劲敌乔安娜

张伟丽“成为更好的自己”

河北日报记者 王伟宏

一记漂亮的转身鞭拳将对手击倒,比赛随之结束……6月12日,在新加坡举行的世界顶级综合格斗冠军赛(UFC)女子草量级比赛中,亚洲首位UFC世界冠军、来自河北邯郸的张伟丽击败波兰运动员乔安娜·耶德尔泽西克,赢得女子草量级冠军(即金腰带)的挑战权。

这场对决用时不到10分钟,仅用不到两回合就分出了胜负。第一回合,张伟丽多次展现此前备战中强化摔法的训练成果,通过抱摔将乔安娜控制在地面并施以追击,不断消耗她的体能。第二回合过半,趁乔安娜在笼边出拳之际,张伟丽以一记转身鞭拳直接将乔安娜击倒,赢得比赛的胜利。

“赛前我给自己定的目标就是要‘全方位碾压’,不管怎么打,一定要拿下。我要告诉大家,我回来了!”荣耀过,低迷过。战胜自我,成为张伟丽此次荣耀回归的“密钥”。

综合格斗并非广为人知的运动项目,张伟丽成名还要从两年前那场UFC女子草量级世界冠军卫冕战说起。那场比赛,张伟丽的对手同样是乔安娜,当时两人打满5回合,张伟丽以点数优势获胜。那场比赛也被UFC评

为当年度最佳对决,同时被外界誉为“UFC史上最精彩的女子对决”。

张伟丽出生于邯郸市一个煤矿工人家庭,9岁开始接触散打和拳击。12岁时,她进入少体校散打队,后成为省队队员。17岁时,她因伤病退役,后曾当过幼儿园老师、旅馆前台等。

为了继续“我要打拳”的梦想,张伟丽23岁开始征战综合格斗比赛。为此,她还不仅补上了几年没有系统训练的课,还克服了伤病困扰。2019年,在对战当时的冠军安德拉德时,她仅用42秒就击败了对手,成为中国乃至亚洲首位UFC冠军。而两年前与乔安娜的经典一战,也让她成为亚洲首位在该项运动中成功卫冕金腰带的运动员。

人生路没有坦途,张伟丽随后陷入了职业生涯的低谷——13个月里,她两次败给美国名将罗斯·娜玛尤纳斯,不仅丢掉了金腰带,同时陷入了舆论漩涡。教练蔡学军看在眼里,不断开导张伟丽,告诉她要学会去接受困境。自小接受武术训练,也让张伟丽拥有比普通入更强大的心脏,她很快接受了一切,“别人喜欢你又如何,讨厌你又如何,我做好自己就可以了。”

张伟丽此后推掉了许多商业活动,泡在训练场,潜心于每一场训练,不断提升自己的整体实力,终于有了再胜乔安娜的荣耀回归。

赛后张伟丽表示,此战自己最大的进步就是心态,“特别放松,就像在跟自己打比赛。因为只有战胜自己,才能成为更好的自己。”

这场比赛的胜利,让张伟丽获得了挑战现任冠军卡拉·埃斯帕扎的机会。赛后,张伟丽向卡拉发出邀请,希望双方接下来可以公平一战,决定金腰带的归属。按照计划,张伟丽接下来将前往美国备战。



6月12日,张伟丽庆祝比赛胜利。新华社发(UFC供图)

声明

咨询电话:0311-67562168

- ▲孟鑫人民警察证丢失,警号:039360,特此声明。
- ▲沧州师范学院2012届艺术设计专业三年制专科毕业生孙静毕业证书丢失,编号:101051201206001949,声明作废。
- ▲唐山师范学院2022届历史学专业(专接本)本科毕业生李莞凝就业协议书丢失,编号:0100214,声明作废。
- ▲河北医科大学2022届医学检验技术专业毕业生付千三方协议丢失,编号:22100890962,声明作废。
- ▲北京中医药大学东方学院2022届中医学专业本科毕业生蒋永东就业

- 协议书丢失,编号:2203183,声明作废。
- ▲石家庄医学高等专科学校2009届临床医学专业三年制专科毕业生贾再兴毕业证书丢失,编号:134011200906000858,声明作废。
- ▲唐山师范学院2016届学前教育专业专科毕业生张雪报到证丢失,编号:201610099301414,声明作废。
- ▲河北大学数信学院2021届软件工程专业毕业生陈宸就业协议书丢失,编号:HB2103136,声明作废。
- ▲河北科技大学理学院2022届材料成型及控制工程专业毕业生梁彦芝就业协议书丢失,编号:L20220094,声明作废。
- ▲方素菊新闻记者证丢失,编号:B13000166000051,声明作废。

- ▲沧州交通学院2022届化学工程与工艺专业毕业生范世豪就业协议书丢失,编号:221420201064,声明作废。
- ▲石家庄市华达合成化工厂(统一社会信用代码:911301041044714485)合同专用章丢失,声明作废。
- ▲石家庄铁道大学2012届电气自动化技术专业三年制专科毕业生封立恒毕业证书丢失,编号:101075201206000084,声明作废。
- ▲河北师范大学汇华学院2022届汉语言文学专业本科毕业生邱雪婷就业协议书丢失,编号:22015046,声明作废。
- ▲河北科技大学2021届车辆工程专业毕业生张佳宽就业协议书丢失,编号:20212180,声明作废。

中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司拟对秦皇岛市馨热力有限公司债权进行处置。截至2022年5月31日,该债权总额为6,558.48万元,本金为4,256.99万元。该项目债务人注册地为河北省秦皇岛市,担保措施如下:1.债务人以其位于秦皇岛市海港区关城南路的商业仓储用地34.94亩及地上在建工程(供热厂房)和机器设备提供抵押担保;2.债务人以其供热收费权(供热面积409.5万平方米)提供质押担保;3.秦皇岛市东方房地产开发有限公司、秦皇岛市东方建筑安装装饰工程有限公司及韩文山、国亚芹提供连带责任保证。该项目的交易对象为法人、自然人和其他组织,但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、

资产处置公告

评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;不属于与参与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人员、管理人員等有近亲属关系的人员;不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人;不属于影响债权履行的直接责任人员、实际控制人等;不属于标的债权所涉及的债务人、担保人及相关利益主体;不属于反恐、反洗钱黑名单人员;不属于其他依据法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让标的债权的主体。该资产的详细信息请具体参见我公司对外网站,网址www.cinda.com.cn。

公告有效期:15个工作日
受理征询或异议有效期:15个工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与河北分公司联系。
联系人:郭经理,刘经理
联系电话:0311-89167961,0311-89167953
电子邮件:guoyanfeng@cinda.com.cn,liuxiangang@cinda.com.cn
公司地址:石家庄市自强路118号中分财富中心3号楼26、27层
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0311-89167976
对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件:sjzdacy1@cinda.com.cn
特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。
中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司
2022年6月15日